
   Αθήνα, 03/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 

  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

 

ΘΕΜΑ : «Κανένα μνημείο προς τιμή των δεκατεσσάρων χιλιάδων πεσόντων στα 
πεδία των μαχών της Βορείου Ηπείρου, κατά το έπος του 1940» 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 

Χρειάστηκε να περάσουν εβδομήντα οκτώ ολόκληρα χρόνια, με τις επίμονες 

προσπάθειες των συγγενών και των τέκνων των ηρώων του έπους του 1940, 

προκειμένου να αρχίσει η αναζήτηση και ο ενταφιασμός των οστών οκτώ χιλιάδων 

Ελλήνων νεκρών του ελληνο – ιταλικού πολέμου. Αισθήματα απογοήτευσης  και λύπης 

των οικείων και φίλων των ανωτέρω πεσόντων μας μεταφέρονται σε σχετικές άτυπες 

επικοινωνίες μαζί μας μελών της επί τούτου Ένωσης, που έχουν συστήσει οι εν λόγω, 

καθώς, φαίνεται ότι, δεν υπάρχει σχεδιασμός για την ανέγερση Μνημείου στην ευρύτερη 

περιοχή, όπου όφειλε να αναγραφούν τα ονόματα των δεκατεσσάρων χιλιάδων 

ηρωικών μαχητών, που θυσίασαν τη ζωή τους για την ελευθερία της πατρίδας μας. 

Όπως πληροφορηθήκαμε, σχετικό αίτημα είχε τεθεί ενώπιον της ελληνικής πολιτικής 

ηγεσίας, χωρίς ανταπόκριση, ήδη, από το 2005. Το 2007, όπως μάθαμε περεταίρω, στο 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας συστάθηκε Επιτροπή για κατασκευή σχετικού μνημείου στο 

Καλπάκι. Η ανέγερσή του, ωστόσο, τελικά, μας μεταφέρθηκε ότι έμεινε στα χαρτιά. Το 

2008, όπως μας ειπώθηκε, εκ νέου, η Βουλή χορήγησε ποσό μισού εκατομμυρίου ευρώ 

για την ανέγερση του μνημείου και έκτοτε, αγνοείται η τύχη των χρημάτων. Μέχρι 

σήμερα, η μόνη σχετική πληροφορία που αποκομίσαμε για το θέμα, είναι η 

παραχώρηση, από τον Δήμο Πωγωνίου, της Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων, 

δεκαοκτώ στρεμμάτων, κάτω από το ευρισκόμενο στην περιοχή «άγαλμα του Μαχητή», 

προς το σκοπό της ανέγερσης του εν λόγω μνημείου.   

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να συμβάλλετε, κατά το μερίδιο της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, στην 

τελεσφόρηση των προσπαθειών που έχουν από καιρού ξεκινήσει για την κατασκευή 

Μνημείου πεσόντων ηρώων του έπους του 1940; 

2. Για ποιους λόγους δεν έχει ολοκληρωθεί η ανέγερση του ανωτέρω μνημείου, μέχρι 

σήμερα, παρά τις σχετικές πρωτοβουλίες και εκταμιεύσεις χρηματικών ποσών;  

3. Προτίθεσθε να συμβάλλετε, κατά το μερίδιο της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί,  στην 

άρση όλων των γραφειοκρατικών εμποδίων στα οποία ενδεχόμενα προσκρούει η 

ανέγερση του άνω Μνημείου, μέσω αξιοποίησης της ανωτέρω προσφερθείσας έκτασης, 

προκειμένου να αποδοθεί ένας ελάχιστος φόρος τιμής σε όλους εκείνους τους Έλληνες, 

που με τη θυσία της ζωής τους έγραψαν την χρυσή εποποιία των ετών 1940 – 1941;  

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

https://www.agon.gr/epikairotita/40516/80-chronia-choris-mnimeio-gia-toys-14-
000/   
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